POLARIZACION DEL BJT

APLICACION EN CONMUTACION - APLICACION EN AMPLIFICACION



ECUACIONES DEL DISPOSITIVO
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Aplicando la 1ra Ley de Kirchhoff al BJT
lpy =1, + lp
El parametro alfa del BJT es el cociente entre Ic e le
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Definimos el pardmetro beta como:
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ECUACIONES DEL DISPOSITIVO

Fh

i G

— Vhh

=

-

- |

Para la entrada tenemos:
VBB - VRB Vg = ZBRB+VBE

Para la salida:

Vee =Vre ¥ Veg =i RoHVey




APLICACION EN CONMUTACION

Paso de corte a saturacion se considera inmediato.

No permanece en la zona activa. ic
CORTE:
o El BJT en corte tiene sulba O A.
o La Ic es igual a la de fuga. (Iceo en nA) Saturacién
o La tension Vce es Vcc si se desprecia la caida producida por Iceo. \
O

El BJT se comporta como interruptor abierto.
\ Regiénactiva
SATURACION: \\

o Vce es aproximadamente 0,2 V.
o Ic es aproximadamente Vcc / (Rc + Re). Corte
o  Se comporta como un interruptor cerrado. | / veelV)

0.2

El tiempo de conmutacién depende de la frecuencia del transistor.




APLICACION EN CONMUTACION
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Para garantizar que el transistor
trabaje entre la ZS y ZC debemos
hallar:
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APLICACION EN CONMUTACION

PRACTIQUEMOS En el siguiente circuito cada vez que se oprima el pulsador, se
debe prender el led. Halle los valores de Rled y Rb.

+

2ma| (L) 1.8v SOLUCION:
- Hallamos el valor de Rled y luego la corriente de base.
RLED 5 ua
L2 R = Vee —Viep 5lc
mp=—; Ig =—
Iiep ]
o BB K hfe=200 . 12-138 S x2m

Sv| LED™  om Is = 200

LED — 5.1k0 [3 = 50uA

R
Con Ib hallamos Rb

Ry <
B [5

" 5-07
E= 5ou



APLICACION EN CONMUTACION

PRACTIQUEMOS
1"4001v 50mA [2 ; /
i |_ﬁH |

pcontroller

AL LS D;hfeﬂ 50

El siguiente circuito es un temporizador ciclico.
Halle el valor de Rb.

SOLUCION:
La corriente que pasa por la bobina es la misma que Ic.
Entonces
51
]5 = ?
_ 5% 50m

In =
7 150
Iz = 1.666mA

Con Ib hallamos Rb

I'r‘r == I"“r

R E Ly f=y
B [S

_33-07

5= 1.666m

Rg = 1.56k0



APLICACION PARA AMPLIFICACION

Determinacion grafica del punto Q, en un circuito en emisor comun, donde Vec=10v, Vbb=1,6v, Rb=40k, Rc=2k.

Analizar la variacion del punto Q, si Vbb varia en +0,4v.

ic mA)
ip (MA)
6
Yoo s fg=0pA
Re \K 45 uA
4 L ol
Ipmax =35 PA
3 | 30uA
_ » - Ipp=25 A
Al variar el valor de la tension de ; TN 204A
entrada, cambiard el punto Q en su . i P NG = 158A
caracteristica de entrada, ademds de | : : TN 10pa
su posicién en la recta de carga de : | |
. | | |
salida. 0 1 I I I
" Va=—-04—" 0 2 : 4 |6 : 8 Vee=10V 12
v -
0 05 10 12 15 16 Rl Ves ! - Vem SVVCE —
mun max

Curva de entrada Curva de salida




APLICACION PARA AMPLIFICACION

e Punto de trabajo (Q) de un transistor es el punto de la recta de carga que determina el valor de la tensiéon de
colector—emisor y de las corrientes de colector y base.

e Consiste en situar el punto de trabajo en la regién caracteristica donde responde con mayor linealidad, de
manera que cualquier cambio en la entrada tenga una respuesta proporcional a la salida.

e El comportamiento del transistor puede verse afectado por la temperatura (modifica la corriente inversa en la
union pn polarizada inversamente). El valor de B no se mantiene constante, pues puede no coincidir entre
transistores del mismo tipo.

e Los circuitos de polarizacion insensibiliza al transistor frente a variaciones de .



APLICACION PARA AMPLIFICACION - POLARIZACION POR RESISTENCIA

DE BASE.
e Aplicando la 2da ley de Kirchhoff a las dos mallas
existentes, obtenemos:
Vee =Rl +Veg =Y (Veg, 1)
Rc I
Vee = Rplp + Vi = Ry EC-I-VBE =¥(l.)
Dado un punto Q deseado, determinamos las resistencias de polarizacion
—L R. = (Vcc _VBE),B
— B IC
R.= Vee =Ver) I
C IC .
Bly=2145mA Ig=T15 uA
I :
V". = 15mA ﬁ: 100 h—‘ = 15mA | s b ﬁ: 300
Se puede comprobar que este (0
circuito no estabiliza frente a flg =715 mA Iy=715 uA
variaciones de la ganancia del BJT. \
|
1 P

Ver (V)

Ver (V)
785 Ve =15 Vee=15 &




APLICACION PARA AMPLIFICACION - POLARIZACION POR DIVISOR DE
TENSION EN LA BASE CON RESISTENCIA DE EMISOR.

e Consiste en colocar una resistencia de emisor. La unién de colector se polariza
en inversa por medio de Vcc y Rc. La union de emisor se polariza en directa por
el divisor de tension y Re.

+Wer

e =V L Vier =V + Ve + Ve
Fe =y e _
(Rg +Rp,) Vig = 1pRpyy + Ve + 1Ry,
e B e Ry X Ry, Vi = 1gRpy + Ve + BIR;
TH
Rth RBI + RB2 (VT — VBE) .
Iy = W S ﬂlB
(RTH + ,BRE)

Re Ve =1 Ro+Vop +1,R,

—— vth
' Vee 21c(Re +Rg)+ Vg

- Veg =VCC_IC(RC+RE)

Se demuestra que al aumentar la B, la Ib se hace mas pequena, compensando el aumento de Ic. Si
la B se reduce ocurrird el efecto inverso. Esta realimentacion del sistema se debe a Re.



APLICACION PARA AMPLIFICACION - ANALISIS APROXIMADO

VCC . . . . 7 . .
La resistencia reflejada entre la base y el emisor esta definida por R, = (B + 1)R;
Si Ri es mucho mas grande que la resistencia R2, la corriente IB sera mucho
a menor que 12 (la corriente siempre busca la ruta de menor resistencia) e 12

>  serd aproximadamente igual a I1.

Vo ]|
[A]
G Si aceptamos la aproximacion de que IB es en esencia de 0 A comparada
f Ry con 1012, entonces I1 12 y R1y R2 se pueden considerar como elementos
en serie.

RyVee R, = (B + 1)R; = BRy, BR; = 10R,

I/B =
Rl i R2 \

I/
R—E Condicion que definira si se puede
. aplicar el método aproximado.

Ve= Vg — Vg I; =

R; >R,
=1 =
b Ic, = Ig Vezp = Vee = Ic(Re + Rg)




APLICACION PARA AMPLIFICACION - PROBLEMA DE PRACTICA

Determine el voltaje de polarizacion VCE y la corriente IC para la configuracién de polarizaciéon del divisor de
voltaje de la figura para el analisis exacto. Luego repita el analisis utilizando la técnica aproximada y compare las
soluciones para lcq y Vceq. Por ultimo repita el analisis si BETA se reduce a la mitad. Rth y Vth no cambian.

+22V

39kQ
B Ic, (mA) Vee, (V)
10 pF
vi—| 100 0.84 mA 1234V
50 0.81 mA 12.69 V




